

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук, доцента Рожкова Владимира Дмитриевича на диссертацию Костюченко Сергея Борисовича «Развитие профессиональных компетенций и повышение конкурентоспособности работников промышленных предприятий», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» Экономика народонаселения и экономика труда.

В период подготовки и написания диссертации Костюченко Сергей Борисович проявил себя как добросовестный и ответственный исследователь, склонный к глубокой аналитической работе. Он обладает креативным мышлением, широтой научных интересов, основательными знаниями в изучаемой и смежных областях, что дает ему возможность предлагать актуальные своевременные решения, способные существенно повысить уровень профессиональных компетенций и степень конкурентоспособности сотрудников промышленных предприятий.

С.Б. Костюченко продемонстрировал хорошие способности к самостоятельной научной работе. Для него характерны научная добросовестность, трудолюбие, увлеченность. В период работы над диссертацией С.Б. Костюченко показал себя вдумчивым настойчивым исследователем, умеющим определять цель и задачи, выбирать методы исследования, выдвигать гипотезу и анализировать полученные результаты. Он отличается настойчивостью в достижении поставленной цели и способностью отстаивать собственную точку зрения.

Диссертация С.Б. Костюченко представляет собой содержательное, оригинальное и интересное исследование, посвященное изучению современных проблем экономики труда на основе формирования современных компетенций работников промышленных предприятий. В наше время, вопрос о конкурентоспособности сотрудников становится особенно актуальным. С одной стороны, на рынке труда внутри страны идет выявление работников, которые могут успешно конкурировать (в том числе по критериям способности к профессиональному развитию и освоению новых профессий или функций), что помогает увеличить отдачу от инвестиций в развитие кадров. С другой стороны, повышение индивидуальной конкурентоспособности, компетентности и инновационности работников способствует успеху предприятия-работодателя. Это позволяет компании занимать новые ниши на рынке, опережать конкурентов и производить качественную продукцию, которая пользуется спросом.

Развитие персонала организации это – усовершенствование, а также овладение качественно новыми профессиональными, деловыми навыками и умениями, профессиональными и личностными компетенциями в результате

непрерывного обучения и саморазвития личности. Развитие базируется на гармоничном сочетании личностных, интеллектуальных, моральных, эмоционально-волевых, психофизиологических качеств, успешное комбинирование которых обеспечивает высокую результативность и эффективность и повышает конкурентоспособность предприятия.

В диссертации С.Б. Костюченко четко обозначены цель, а также определены задачи, способствующие ее достижению. При написании работы он успешно применил теоретико-методологический инструментарий при решении поставленных задач, что позволило ему достичь поставленной цели, сформулировать и обосновать выводы и положения, выносимые на защиту, обладающие несомненной новизной.

Диссертант принимал участие в заседаниях и семинарах ФГБУ «Всероссийский научно-исследовательский институт труда» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, выступал с докладами на международных конференциях по проблемам развития экономики.

Работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук: она является научно-квалификационной работой, содержащей решение научной проблемы, имеющей значение для развития теории и практики.

Рекомендую диссертацию С.Б. Костюченко «Развитие профессиональных компетенций и повышение конкурентоспособности работников промышленных предприятий» к защите. Считаю, что С.Б. Костюченко достоен присвоения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (Экономика народонаселения и экономика труда).

Научный руководитель

доктор экономических наук, доцент,
заведующий кафедрой
мировой экономики, финансов и страхования
экономического факультета ОУП ВО «АТиСО»

17.03.2025

В.Д. Рожков



Образовательное учреждение профсоюзов высшего образования
«Академия труда и социальных отношений»
Адрес: 119454, г. Москва, ул. Лобачевского, д.90
E-mail: rector@atiso.ru
Тел.: 8 (495) 432-33-81, 432-33-70